

昨天傍晚,南京市招办紧急召开新闻发布会,发布刚刚出台的2007年中招和“小升初”方案。今年中招和“小升初”招生方案基本保持稳定。基本稳定至今已保持五年,具体细则4月初出台。“小升初”坚持公办学校免试就近入学、民办学校免试入学的原则,确保每位学生享有公办义务教育的权益。中考文化考试6月16-18日进行,满分720分,仍为考后估分填报志愿。

南京市招办主任刘安康透露,今年南京市小升初人数约为6万人,初升高人数7.4万人。快报今天14:00-15:00特别邀请南京市招办主任刘安康、南京市招办中考科副科长欧文剑通过快报视频为广大读者解答相关问题。届时,读者可直接登录www.lifenanjing.com.cn,或拨打快报热线96060提出您的问题。

“小升初”、中招办法新鲜出炉

市招办主任今天下午做客 www.lifenanjing.com.cn 视频答疑



小升初不得择优招生

南京市昨天公布的“小升初”办法显示,今年小升初与往年没有明显变化,基本保持稳定。小学升初中坚持公办学校免试就近入学、民办学校免试入学的原则,依法保证所辖区域内的每位小学毕业生的初中义务教育公办学位,确保每位学生享有公办义务教育的权益。各区县教育局必须将外来务工人员子女统筹安排在本公办学校接受初中义务教育。

不得考试、不得择优招生

办法规定,任何初中学校不得举行任何形式的考试或变相的选拔性测试,不得以学科类实验班或特色班的名义进行择优招生,也不得以社会办学机构或团体组织的竞赛成绩作为录取依据。招收艺术、体育、科技类特长生的初中校,必须经区教育局同意并报市教育局审批后方可招生。科技、体育、艺术类特长生的招生仅可进行相关项目的测试。

市教育主管部门不鼓励择校行为。免试就近入学学区公办初中就读三年的学生,初三升学时方可填报普通高中指标生志愿。

择校生民办或南外选一所

对有择校需求的小学毕业生,可在规定范围内的

民办初中校或南京外国语学校中选拔一所。经批准招生的民办初中校实行免试报名入学。未经批准招生的民办校一律不得招生。民办初中校招生实行电脑派位和自主招生两种形式,计划比例为6:4。凡报名人数超过电脑派位计划数的,采取电脑随机派位、等额录取新生的招生办法。电脑派位工作统一时间、统一程序。报名人数未超过电脑派位计划数的民办初中校实行全额录取,未完成的电脑派位招生计划可转入自主招生计划。自主招生计划由学校按照相关规定实行自主招生。凡被民办初中校录取的学生均按物价部门核准的收费标准缴纳相关费用。南京外国语学校招生采取先电脑差额派位、后英语能力测试录取新生的办法。参加英语能力测试的人数为招生计划的8倍。

通讯员 施兆

快报记者 谢静娴 黄艳

中招“平行志愿”计划取消?

近来,关于中招实行“平行志愿”的传闻流传甚广,理由是:往年常会有一些高分考生未能如愿被理想学校计划内录取,而参照江苏高考采用的“平行志愿”方式就可以让他们落榜的风险减小。但昨天出台的中考办法中,并没有出现类似高考的A、B、C志愿的表述。

细则内有办法降低考生风险

“以前中招录取时,投档总是一个志愿投档到底,风险很大!”南京市招办主任刘安康表示,在4月初即将出台的中考细则中,将会有一些切实可行的、完整、系统的措施,降低考生落榜的风险,增加考生录取机会,解决高分考生不合理的落榜问题。

中学不看好“平行志愿”

从前年起,江苏高招开始实行平行志愿,这样一来,大大降低了高分考生落榜的风险。那么,南京的中考也能借鉴这种方式吗?

“南京中考也实行平行志愿,这并不合适!”昨天,南京一所中学校长告诉记者,因为实行平行志愿,那势必会造成高中学校的生源层次更为分明,好的学校得到的都是清一色的好生源,差一些的学校生源就差多了。这样一来,各个学校之间就不存在任何竞争了,学校生源不同,起点不同,自然也没有竞争的激情了。一所区属四星级高中的校长表示,如果是“平行志愿”,考生可以直接填报几所市属四星级名校,一分数不够,还能再报另一所,这样区属的四星级高中就很难招到高分的生源,永远没有突破。

快报记者 谢静娴 黄艳

中考总分720分 考后填报志愿

今年南京市中考总分从去年的680分,增加到今年的720分,但变化早在去年就已确定,并无悬念。今年中招仍为考后填报志愿。

中考总分、时间确定

今年,初中毕业生学业考试继续实行毕业水平考试与升学考试两考合一、考试与考查相结合的形式。考试科目为语文、数学、英语、物理、化学、思想品德,考查科目为历史、体育、生物、地理。其中,生物和地理考查安排在初二年级进行。各学科满分为:语文、数学、英语(含口语等级测试10分)各120分,物理100分,化学、思想品德各80分,历史、体育各30分,生物、地理各20分,中考成绩总分为720分。

英语口语等级测试时间为4月28日至30日,体育考查时间为4月下旬。初三三年级文化考试时间为6月16日至18日。综合素质发展评定以A、B、C、D四个等级呈现,升学时供录取学校参考。

考后可填四批次志愿

中等学校升学志愿在文化考试结束后、评卷开始前一次性填报。升学志愿填报四个批次,分别为提前批次和第一、二、三批次。提前批次指普通高中科技、体育、艺术特色学校志愿1个,其中报考美术类的考生可另填报从志愿1个。第一批次指师范学校、四星级、

三星级及经批准在第一批次招生的普通高中志愿2个,指标生志愿1个。第二批次指其他普通高中、综合高中、高等职业学校志愿3个。第三批次指中等职业学校志愿2个。

指标生计划家家有

南京市继续实行部分普通高中招收指标生的试点。南师大附中、金陵中学、第一中学、中华中学指标生比例为本校招生计划的30%;江浦高级中学、六合高级中学、江宁高级中学、溧水高级中学和高淳高级中学指标生比例为本校招生计划的40%。指标生70%的计划以毕业生人数为基础向所有初中校(含民办初中)分配,30%的计划再向公办独立初中分配。

考生志愿风险有望降低

中等学校升学根据招生计划、考生志愿和中考成绩,分别划定各批次学校最低投档控制线。中招录取工作坚持公平、公正、公开和德智体全面衡量、择优录取的原则。市招生部门将采取切实可行的措施,降低考生志愿风险,增加考生录取机会,解决高分考生不合理的落榜问题。在本市就读初中的外来务工人员子女,如在

南京继续升学的,应在就读学校报名、填报志愿。录取政策与所在区县的南京籍考生相同。

市招委规定,招生学校未经批准擅自招收的新生不能取得学籍,主管部门将责令违规学校予以纠正。从今年起,在南京市取得普通高中学籍的学生,方可在本市报考普通高校。

6种情况可以加分

有下列情况之一的,可照顾加分:1.烈士子女可加30分。2.驻边疆国境的县(市)、沙漠区、国家确定的边远地区中的三类地区和军队确定的特、一、二类岛屿部队现役军人子女,可加20分。3.因公牺牲军人和警察、一级至四级残疾军人和警察子女可加10分。4.荣立个人二等功以上或战时个人三等功以上现役军人子女、荣立个人二等功以上警察子女可加10分。5.台籍青年、归侨青年、华侨子女、归侨子女、高层次留学回国人员子女可加10分。6.少数民族考生可加5分。如果考生同时满足几项政策加分条件,按其中最高的一项加分,不合并加分。

通讯员 施兆
快报记者 谢静娴 黄艳

明年指标生“保送”上名校

“2008年,指标生招生要做调整,指标分到初中校,根据学生的初中三年发展情况及综合素质评价,由初中直接推荐升学。改变依赖一次考试升高中的命运。”南京市招办主任刘安康在表示2007年中招政策变化不大的同时,宣布了2008年中招的这项重大变化。这也意味着,今后南京几所招收指标生的热点高中有相当比例的学生是“保送生”。

指标生招生变化提前一年公布

“本来我们今年就要实行的,因为时间仓促,来不及制定推荐的指导意见,为慎重起见,决定在2008年实施。”刘安康表示,实行了指标生“保送”后,就意味着这些学生提前被高一学校录取,他们不参加中考、中考成绩如何都与升学没有任何关系。

指标生“保送生”最好统一单独测试

在表示赞成初中毕业生“保送”指标生的同时,南京不少中学校长也对如何推荐、如何选拔指标生提出一些建议。

“首先,必须保证这项政策是公平、公正的!”南京一所四星级中学的校长表示,初中校推荐的考生必须是真正优秀的,综合

素质排名靠前的。对招收指标生的高中而言,最担心的就是初中校“推良不推优”。因此,一定要有相关政策扶持,确保初中校推荐的确实是最优秀的考生。

即便这些推荐的考生不需要参加中考,也一定要经过单独的统一测试,一名中学校长给出这样的建议。他分析,现在高校招收保送生,也都需要经过学校“验明正身”,并且经过学校文化测试和面试,这样才能体现公平、公正。同样,高中招收指标生,也得经过测试,比方说,某一所初中校有3个指标,那就可以推荐10名学生参加测试,成绩排名前三的被录取。而且,如果这项政策能够被良性运用,那么,高中校也愿意适当扩大指标生的比例。这样一来,对抑制初中择校热非常有好处。

指标生招生比例还要涨

目前,南京市招收指标生的是热点高中,南师大附中、金陵中学、第一中学、中华中学指标生比例为本校招生计划的30%;江浦高级中学、六合高级中学、江宁高级中学、溧水高级中学和高淳高级中学指标生比例为本校招生计划的40%。刘安康表示,因为这一比例还未达到有关部门的要求,可能还有上涨空间。

指标生2009年与民办校生无缘

2006年南京的小升初方案就已经显示,择校上初中的学生将没有机会参与指标生的招生,这就意味着这项政策从2009年开始实行,2009年毕业的民办初中校学生将无法报考指标生,但2007年、2008年,民办初中的初中毕业生仍然可以报考指标生。

快报记者 谢静娴 黄艳

南外小升初招280人

快报讯(记者 谢静娴 黄艳)南京外国语学校今年的招生政策仍为先电脑差额派位、后英语能力测试。参加英语能力测试的人数为招生计划的8倍。记者昨天从有关渠道了解到,南外今年“小升初”招生人数已基本确定为280人,这也意味着可以参加英语能力测试的人数是2240人,与去年一样。今年唯一有微调的是测试时间,现确定为7月1日。

据了解,南外“小升初”今年的招生政策和往年基本没有变动,招生区域也和去年完全相同。唯一有微调的就是考试时间,去年英语能力测试安排在7月2日,而今年的测试时间改为7月1日。做这样的变更主要是考虑到将测试安排在周末,便于学生考试。

此外,学校高中的对外计划也基本确定,数量和去年基本一致,仍为40人,招生办法和往年比也没有太大变化。但这两项招生政策还得经过南京市招办审核通过,方能最终确定。近日,学校的招生简章将正式公布。

考不上普高 今后别想考大学

按市招委规定,招生学校未经批准擅自招收的新生不能取得学籍,主管部门将责令违规学校予以纠正。从今年起,在南京市取得普通高中学籍的学生,方可在本市报考普通高校。这也是今年中招方案的一项变化。

对此,刘安康解释,过去曾经有学校,不经过正常手续,就将一些达不到普高录取线的考生招进学校,这都是违规的。这项政策的实施也是提醒广大考生们注意,中招录取一定要通过正常途径才行。

“这应该不是坏事!”有关人士也分析,以前,不少相对薄弱的中学常常会出现生源不足的现象,学校原来的学生纷纷到外地或者市内其他重点学校借读。因此,学校就开动脑筋,将一些没有达到普高录取分数线

的学生吸纳进来,这其实是很不公平的。

快报记者 谢静娴 黄艳

“小升初”名校招生系列视频今天启动

快报讯(记者 黄艳)随着南京市“小升初”方案的公布,南京各初中的招生方案也浮出水面。从今天开始,“小升初”名校招生系列视频正式登场。连续三天,每天16:00-17:00,都有两所公办初中的校长和招生负责人与快报读者相约快报视频 www.lifenanjing.com.cn。有任何问题可以直接上网提问,也可以拨打快报热线96060提问。

星期三:南京晓庄学院附中(一中分校)校长周鹏、宁海分校校长殷树凤

星期四:南京二十九中校长华明友、梅园中学校长谢余庆

星期五:虹苑中学校长马峰、二十四中副书记唐红